

# 童心绘长卷 礼赞新中国 萧山75名少年有“画”说

7月30日,由萧山区文化和广电旅游体育局、萧山区教育局、共青团萧山区委员会、杭州南站新城管委会、甘孜藏族自治州文化广播电视和旅游局以及少年学报联合主办的“童心向党 礼赞祖国”萧山区少年儿童暑期实践活动之百米长卷绘画活动在杭州南站内的辰美术馆开展。据悉,这也是萧报小记者团成立20周年系列庆祝活动之一。



“我们这边要画一个太阳。”“我帮你把蓝天一起涂上吧!”“你这里的颜色用这个也会很好看。”7月30日,一场别开生面的绘画活动在杭州南站内的辰美术馆温馨上演,来自萧山区40多所学校的75名少年齐聚一堂,以共绘长卷的方式,献礼新中国成立75周年。活动一启动,少年们瞬间化身“小画家”。面对铺开画卷,他们认真思考,与同组成员讨论着如何创作、如何穿插新意,中国美院的老师们在一旁给予指导。慢慢地,“小画家”们开始了他们的绘画创作之旅。只见“小画家”有的拿着铅笔,半跪在地,在画纸上先勾勒出桥梁、建筑的轮廓;有的在调色盘上忙着调色,“制作”稍后需要的颜色;有的交替使用着不同颜色的画笔,为蓝天青山涂抹颜色……少年们巧妙地将对祖国的热爱与他们的奇思妙想融为一体,在一笔一画间,述说着对家乡、祖国的热爱。

本次绘制的百米长卷精心选取了杭州的十六处人文景观,其中不仅有三潭印月的静谧美景、湘湖的旖旎风光,还涵盖了钱江世纪公园的现代都市风貌、南阳观潮的壮阔景象、临浦镇横一村的水乡田园风光和杭州火车南站的繁华夜景……在孩子们的共同努力下,一个个局部逐渐汇聚成整体,白纸上绘上了五彩斑斓的颜色,生动的画卷在他们手中缓缓展开。

“我画的是‘大莲花’。”萧山区博奥小学202班的孔熠晨向记者展示了小组的作品,“前几天,妈妈还带我们一起去过这里。”一旁的双胞胎妹妹孔熠晗表示:“参观以后,我深受启发,以后我们要好好学习,将来为祖国的发展贡献自己的力量。”

随着画笔在纸上刷刷点点,韩霆骏小朋友和他的组员们将三潭印月的石塔、远处的山峰、宝塔、天空、湖水绘入画卷。“小组里的同学们一起合作作画,让我们的思维碰撞出好多火花,对画作有了更多更好的想法,也让我们的作品变得更加完美了!”韩霆骏开心地说着,脸上洋溢着满满的成就感。历经四个小时共同努力,一幅幅色彩斑斓、创意无限的画作终于呈现在众人眼前。每组成员都高兴地举着自己精心创作的画作,纷纷合影留念,定格下这难忘而美好的瞬间。之后,这些画卷将被精心装裱,作为展品在辰美术馆内进行展出。更让人期待的是,不久之后,部分优秀作品还将和少儿报刊一起,化身成为萧山少年的礼物之一,飞向遥远的甘孜州。

在暑假期间,我们特别鼓励少年儿童畅游推荐的“地标”,亲身欣赏和体会家乡的美丽与繁华,并用画笔创作绘画作品,描绘祖国或家乡的发展变化。目前,萧山区的少年儿童们可以将自己的画作以扫描版或照片的形式投递给我们,共同参与这一有意义的活动,届时,入选的优秀绘画作品也将有机会在辰美术馆展览。扫描下方二维码,参与进来吧!



自成立以来,萧报小记者团一直致力于培养青少年的新闻素养和社会责任感,通过组织各类社会实践活动,让孩子们在实践中学习、成长。未来,小记者团还将推出一系列富有创新、趣味和互动性的20周年庆祝活动,让每一位小记者都能在活动中获得宝贵的经验和成长。(文/丁嘉兵)

小记者 尹玉瑛 高桥金帆实验学校304班

大家铺开那洁白的画纸,手中的画笔犹如魔法棒,不一会儿,一张张草稿已经完成。我们或蹲或趴,或站或俯,从西湖到湘湖,从亚运场馆到博物馆,从古镇到杭州南站,每一个细节我们都牢牢把握。在创作过程中,我与身边的小伙伴们时不时地进行着思想的碰撞,交流着想法,互相学习,互相鼓励。但画到一半的时候大家犯了难,都不知道该如何下笔。这时,美院的老师向我们走来,告诉我们如何色彩搭配,在老师的帮助下,我们终于完成了作品,成就感油然而生,心里比吃了蜜还甜。通过这次活动,我明白了用画笔描绘的不仅仅是美丽的图案,更是我们对家乡和祖国的热爱,同时也是我们心中坚定的信念和梦想。为了梦想,我会继续努力和加油!(指导老师:陆雯君)



## 探寻微笑密码 小记者走进杭州萧山儿童口腔医院

炎炎夏日,一群充满好奇心的小记者齐聚杭州萧山儿童口腔医院,参加“嘉年华·探寻微笑密码”的活动。此次活动不仅让孩子们学到了宝贵的爱牙护牙知识,还让他们亲身体验了牙医的职业魅力,更重要的是,口腔医院提供了公益的口腔检查,为小记者们牙模扫描,让每一位小记者更好地了解自己的口腔状况,养成良好的用牙习惯。

### 一段奇妙的旅程

活动伊始,小记者们兴奋地换上了白大褂,瞬间变身成为一个个小牙医。在预防科孙月红姐姐的带领下,他们通过生动有趣的幻灯片学习了牙齿的基本结构、重要功能以及日常护理的方法。月红姐姐的声音温柔而亲切,她用简单易懂的语言讲述了牙齿的各种知识,小记者们听得全神贯注,不时提出各种问题,与月红姐姐积极互动,现场气氛十分活跃。

### 探秘诊间

随后,小记者们跟随月红姐姐进入诊间,眼前的一切让他们倍感新鲜。诊间布置得整洁而专业,四周墙上挂着一幅幅精美的牙齿结构图,以直观的方式展示了牙齿的不同部位,让小记者们对牙齿有了更深入的了解。月红姐姐一一介绍这些设备的功能,让小记者们对现代牙科技术有了更为深刻的认识。

### 手术室初体验

接着,小记者们沿着一条长长的走廊来到了牙科手术室。手术室内的氛围与诊间截然不同,更加严肃和紧张。手术室内摆放着各种先进的牙科手术设备,如高速牙钻、显微镜等,这些设备显得极为精密和高端,让小记者们感受到了现代牙科技术的强大。手术室的一角还配备了这些急救设备和药品,以应对可能出现的紧急情况,这体现了医生们对患者安全的高度关注。

### 独一无二的牙模型

活动接近尾声时,小记者们在牙科医生的指导下,完成了一次智慧AI口腔扫描,不仅检查了口腔,



并为制作专属自己的牙齿模型做好了准备。小记者们认真地按照医生的指示,小心翼翼地躺在牙椅上,等待医生扫描完成。在牙模制作过程中,小牙医们更是通过AI实时展示,看到了自己的牙齿现状,通过医生们的讲解完成了一次快乐的口腔检查。这项实践活动不仅加深了他们对牙齿结构的认识,还激发了他们保护牙齿的热情。看着医生扫出自己的牙齿模型,小记者们脸上露出了开心的笑容。

通过这次“嘉年华·探寻微笑密码”体验活动,小记者们纷纷表示要更加关注自己的牙齿健康,并在未来的生活中积极践行爱牙护牙的理念。(文/雷小燕)

小记者 方思诚 高桥小学南江校区302班

在医护人员的引导下,我们认真聆听了关于口腔健康的讲座,还参观了医院内部,包括专业的MCR儿童诊疗室、儿童口腔诊室等重要科室。接着,我们学习了如何使用牙科设备检查牙齿,还模拟了治疗过程,让我在实践中学会了如何正确保护自己的牙齿。我们每个人都收到了医院赠送的环保礼品袋,我兴奋地把非遗拓印树叶画招到了环保袋的背面。

通过这次活动,我不仅增长了知识,对口腔健康也有了新的认识。我们在游戏和学习中找到了属于自己的“微笑密码”,也对牙医这个职业有了更深刻的理解和向往。(指导老师:沈梅斌)

## 活动一:致敬高温工作者



7月13日,40名小记者在街头进行着一个特别的挑战——致敬高温工作者。在采访过程中,小记者们遵守采访礼仪,了解部分高温工作者的工作内容,并为他们送上了避暑小妙招。在采访实践中,小记者们并不怯场,相互鼓励,成功完成了采访任务。

## 活动二:走进中国动漫博物馆



7月13日,40名小记者走进中国动漫博物馆,重温中国动漫产业的历史,感受国产动漫的魅力。在视听玩的多维体验下,小记者们对未来越来越多的无限遐想。

## 活动三:沉浸式体验中医文化



7月14日,近25名小记者前往萧山区第一人民医院,参加中医药研学活动。通过中医药文化的宣讲、体验、互动,小记者们更好地了解中医,并且表示希望可以成为中医药文化的传播者、实践者。

## 活动四:60秒!见证一辆汽车的诞生



7月17日,小记者们走进广乘杭州公司智能制造旅游示范基地,零距离地感受现代化的汽车生产过程。他们来到拆解车的展厅,近距离观察了汽车的各种零部件,包括发动机、底盘、悬挂系统、制动系统、电气系统等。在本次活动中,小记者们不仅了解了汽车制造的高效自动化,也在心中种下了工程师的梦想种子。

## 活动五:小记者暑期特训营精彩纷呈



以兴趣爱好为牵引,探索科学奥秘的“科学色彩”,能言善辩的口才达人,遨游文学殿堂的小作家。在第三周里,小记者们继续在文学创作、科学实验、口才素养三大领域深入探索与实践,收获颇丰。

## 活动六:与曲艺大师翁仁康面对面交流



7月19日,小记者们走进杭州电视台,与中国曲艺家协会副主席翁仁康老师一起探寻莲花落之美,了解曲艺“大咖”台前幕后的故事。翁老师为小记者们准备了写有亲笔寄语的笔记本、作品专辑作为礼物,还贴心准备了解暑饮品,邀请大家围坐在“我和你”演播室中一起轻松交流。

## 活动七:指尖的艺术 感受沙画的魅力



7月20日,小记者们齐聚滨江钟书阁,青年沙画艺术家尹彦斌为小记者们带来一场沙画表演。在尹彦斌的自如挥洒中,一幅幅壮美的画面展现在眼前。引人入胜的沙画作品,引得家长和小记者们的惊叹。

## 活动八:体验蓝晒光影艺术



7月27日,40名小记者学习了蓝晒的相关知识,并动手制作了蓝晒工艺照片,感受蓝晒的艺术魅力。本次活动从转印素材到设计思路的一步步引导,帮助小记者们发散创意思维,播下设计思维的种子。

## 活动九:亲子观影《八十天环游地球》



7月27日,小记者们相约来到浙影时代影城开元店。此次观影活动精心挑选了一部温馨感人且富有教育意义的影片《八十天环游地球》。该片以其精彩的剧情、生动的画面和深刻的主题,深深打动了大家的心。小记者们全神贯注观看着电影,随着剧情的发展时而捧腹大笑,时而又被剧情所触动。家长们则在一旁陪伴着孩子,共同感受着影片带来的情感冲击。

## 活动十:小警察剧本杀



8月4日,小记者们身着红色马甲、戴着小记者证,来到了党山少年警校,他们化身少年警校里的一个个缉毒小警察,在这里和警察叔叔学习禁毒知识,掌握破案技巧。